

2023·4

10

星期一

癸卯年闰二月二十

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26480期

今日8版

云南4企业入选全国能效“领跑者”名单

入选企业数量在西南地区排名第一

本报讯(记者 胡晓蓉)近日,工业和信息化部公布2022年度重点用能行业能效“领跑者”企业名单,来自钢铁、电解铝、铜冶炼等行业的43家企业上榜。云南4家企业入选,入选企业数量在西南地区排名第一。分别是云南驰宏资源综合利用有限公司、中石油云南石化有限公司、云南驰宏锌锗股份有限公司会泽冶炼分公司、云南铜业股份有限公司西南铜业分公司。至此,全省累计有18家(次)企业入选该名单。

近年来,云南驰宏资源综合利用有限公司坚持“善待自然、绿色发展”理念,锚定“打造绿色环保冶炼标杆企业”目标,以主要要素对标、科技创新为抓手,在工艺、装备、技术、管理方面做文章,深入挖潜降耗,提升能源利用效率,构建节能降耗绿色生产模式,锌冶炼单位产品能耗领跑行业。云南铜业西南铜业公司以单位产品工序能耗210.83千克标准煤/吨,获铜冶炼行业第二名,再次上榜,连续4年获此称号。驰宏锌锗会泽冶炼分公司主要装备、工艺技术和环境治理效果达到国内一流、国际先进水平,粗铅冶炼综合能耗

2020年至2022年连续3年获国家能效“领跑者”称号。中石油云南石化以单位产能能耗6.97千克标油/吨,因数,在行业排名第二,获评原油加工行业能效“领跑者”,这也是云南石化首次获评该称号。

省工信厅相关负责人介绍,下一步将积极组织实施高耗能重点领域节能降碳技术改造,为入选国家级重点用能行业能效“领跑者”企业及省级能效“领跑者”企业搭建平台,做好先进节能技术推广应用,引领企业践行绿色低碳发展,助力实现“双碳”目标。

习近平总书记《论党的自我革命》等主题教育学习材料出版发行

新华社北京4月9日电 为配合在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,中央党史和文献研究院联合中央纪委国家监委、中央组织部、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主

题教育领导小组办公室分别编辑了习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查研究论述摘编》等3种学习材料,已正式出版,即日起在全国发行。

3种学习材料收录、摘编了党的十八大以来习近平总书记有关报告、讲话、文章、指示、批示等重要文献,其中部分内容是第一次公开发表。

各级党组织组织党员、干部原原本本学,多思多想、学深悟透,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

新时代 新征程 新伟业

我省加快“交通+全域旅游”融合发展——

沿着绿美公路畅游七彩云南

本报记者 李承韩



等403公里新建高速公路在原设计基础上提高绿美建设标准,全省绿美交通廊道示范段累计完成150公里,30个绿美服务区提升改造基本完成,1903公里国道省道完成绿美提升。

相关州(市)结合自身实际和地域特点,在绿美交通建设方面积极探索,形成了一些示范工程和建设亮点。文山壮族苗族自治州提升连接普者黑5A级风景区的普炭一级公路,种植各类苗木、花卉80余万株,完成31个关键点位绿化美化,打造出乔灌花草搭配、高低错落有致、层次分明的道路景观。曲靖市以市交投集团自营的地方高速公路项目为突破口,投资1.5亿元对116.7公里的绕城高速公路全面进行绿化景观提升,示范引领全市绿美交通建设,着力实现绿化、美化全覆盖。临沧市以沿边国省干线和农村公路为重点,推进绿美公路建设,助力

民族团结进步示范区建设。

通过科学统筹推进建设,畅通、安全、舒适的绿美高速公路在云岭大地不断延伸,成为一道新风景。

通起来 公路激活旅游经济

交通是文旅融合发展的基础。经过多年建设,云南高速公路总里程已达到10300公里,跃居全国第2位。“七出省、五出境”的高速公路主骨架网络成为云南全域旅游发展的大动脉,串联起全省各地精品旅游资源,为全域旅游高质量发展提供了关键支撑。

禄丰世界恐龙谷景区地处昆楚高速公路旁,从昆明出发,车程仅需1小时。

普洱境内的太阳河国家森林公园以奇特景观和珍稀动植物每年吸引八方游客,

思小高速公路从公园边经过并设有出口,方便游客。那柯里古镇是茶马古道上

的一个重要驿站,昆磨高速那柯里停车区紧邻古镇,采用栈道连通的方式,方便游客从停车区步行进入古镇,带动了当地旅游发展。

在云南,像这样经高速公路就能直通的景区还有很多,昆明石林风景区、文山普者黑、西双版纳野象谷等,一条条高速公路将景区“串珠成链”,提升了全域旅游发展水平。

“近年来,我省不断深化省级旅游合作,推动大滇西旅游环线文旅融合发展,并以大滇西旅游区域为核心,加快推进公路网与省内各地、周边省域及国家的互联互通。”省交通运输厅干部王萍介绍,目前,云南已初步形成了交通带动旅游、旅游促进交通发展的良性互动格局。

按照《交通运输部关于云南省开展大滇西环线文旅融合发展等交通强国建设试点工作的意见》,我省持续推进“旅游+”和“+旅游”创新发展,持续推动高速公路互联互通和大滇西旅游环线建设,致力于构建全域旅游交通服务体系,完善“快进慢游”交通服务体系,主动适应旅游市场消费需求升级趋势。

随着景区与高速公路合作联动不断加强,我省在文旅融合基础设施建设、交通旅游产品开发、文旅融合服务水平及文旅融合推进机制等方面加快发展步伐。以全域旅游规划为引领,在各地景区对应的高速公路出口附近服务区设置游客服务中心,提供旅游咨询、自驾营地、交旅衔接等服务,方便行业主管部门、旅行社、景区的旅游接待工作,为自驾游客的房车停泊和路上生活提供保障,打造高速路上的游客接待中心。

“交通、旅游行业及行业从业者应从推动文化旅游高质量发展的视野审视交通与旅游的融合,加快推动规划体系和标准建设,推动产业发展,形成良好的产业生态,实现人们对美好交通和旅游发展的向往。”中国公路学会理事长翁孟勇说。

逐步畅通的高速公路网将有效激活沿线景区发展,云南交通运输与旅游之间的关系变得更加多样化,“旅游公路”向“公路旅游”的生动转变正加速实现。

消费促进月活动 激发市场活力

全省5000家企业累计销售额逾30亿元

本报讯(记者 韩成圆 陈晨)今年是“消费提振年”,按照商务部统一部署,我省以“乐享消费 美好生活”为主题,3月1日至31日开展云南消费促进月活动。省商务厅组织全省5000多家大中小商贸流通企业开展160余场次促消费活动,累计销售额逾30亿元,充分激发消费市场活力。

餐饮消费持续火爆。我省积极顺应疫情防控措施优化调整后的消费需求,大力开展美食狂欢节、名菜评选、米线节、发放餐饮消费券等餐饮美食系列促消费活动。举办云南预制菜产业发展大会,吸引省内外150多户商家带来3000余款预制食品参展;举办中华美食荟·好味云南——第十届中国大理巍山小吃节,500余户商户参展,销售额突破1100万元。

线上线下深入融合。省商务厅联合省农业农村厅举办“四季云品·产地云南”电商年货节,多平台多渠道联动,组织开展30天的优惠促销活动。开展“数商兴农”赋能云品上行系列活动宣传推介农产品,助农直播带货。

据了解,下一步,省商务厅将按照商务部总体要求,结合云南特色,举办18场重点展会,打造40个消费场景,组织各级商务部门、行业协会、金融机构、市场主体开展多项促消费活动,实现“季季有主题,月月有展会,周周有场景,日日有活动”。

优化营商环境 推动跨越发展

破除隐性壁垒 提高服务效能

我省启动市场准入效能评估信息化平台建设

本报讯(记者 段晓瑞)近日,省发展改革委启动云南市场准入效能评估信息化平台建设。平台建成投运后,将覆盖省、16个州(市)、129个县(市、区)、1400多个乡(镇)行政主体,为全省约460万市场主体提供全方位市场准入、准营服务,有利于破除市场准入隐性壁垒,全面提高市场准入效能,进一步优化营商环境。

自2020年10月我省被国家发展改革委纳入首批国家市场准入效能评估试点以来,各方积极推进各项工作,形成常态化年度评估机制,探索推动评估成果运用,为形成全国统一的评估指标体系与市场准入效能评估工作

提供了经验支持。为更好地贯彻落实市场准入负面清单制度,云南市场准入效能评估信息化平台建设将以评估应用为导向、清单运用为基础、案例核查为抓手、主体服务为目标、主体感受为基准,构建以“观市场、用清单、防违规”三位一体的全业务管理体系,并向全省市场主体提供高效、智能的24小时不打烊的市场准入业务服务,为省、州(市)、县(市、区)三级行政主体提供横向协同、纵向联动的市场准入业务闭环信息化支撑,进一步规范、统筹市场准入负面清单动态管理,构建标准化、动态化、规范化市场准入效能管理新模式。

健全政策体系 优化服务措施

昆明再次入选营商环境创新城市

本报讯(记者 余红 张雁群)4月3日,中央广播电视台总台发布《2022城市营商环境创新报告》,活动现场重点发布了《报告》的3项亮点成果:2022城市营商环境创新城市、2022城市营商环境创新县(市)、2022城市营商环境创新举措十大关键词。其中,昆明以市场机制改革创新亮点入选“城市营商环境创新城市”,安宁市入选“城市营商环境创新县(市)”。这是昆明营商环境创新亮点连续两年入选。

近年来,昆明市以打造“四季如春营商环境”为目标,以接续擦亮“昆明效率、昆明诚信、昆明服务”3张名片为抓手,高质量打造市场化、法治化、国际化、便利化的一流营商环境。2022年,昆明市创新举措优化营商环境,着力健全政策框架体系,出台《昆明市优化营商环境办法》和《昆明市全面提升营商环境三年攻坚行动方案(2022—2024年)》,围绕产业、

投资、政务、市场、创新、法治、人文、开放“八大环境”启动三年攻坚行动,市委领导、政府主责、人大问询、政协参议、纪委监委、社会监督的营商环境全方位立体督促提升体系不断巩固。全市政务服务事项网上可办率99.82%,全程网办和“零跑腿”比例达96.34%,一体化政务服务能力总体指数由“高”跃升至“非常高”,跻身全国前列。企业开办“一窗通”,实现最快0.5个工作日内“零成本”开业,简易注销“一网服务”。登记财产“一窗受理、并行办理”,在全省率先实现新建商品房交房即交证。

昆明市在全省率先开展“一把手”走流程一线破题,建设市县乡三级“营商环境观察站”护航发展,聘任百名营商环境监督员跟踪问效,举办“营商环境会客厅”政企联动,畅通市场主体诉求“一键”直达政府,着力打造放心、定心、省心、顺心、暖心的市场环境。

下转第二版

为您导读

以消费为桥
共赴开放之约

——写在第三届中国国际消费品博览会开幕之际

见第四版

撤永山项目单点突破,新能源电力“串珠成链”——

云南光伏发电产业
加速前行

见第二版

我省推动绿色金融
支持绿色建筑协同发展

见第二版

全国人大代表许波到企业宣讲——

立足企业实际 奋力谱写新篇

新时代 新征程 新伟业
认真贯彻落实全国两会精神

全国人大代表许波的行程总是安排得满满的。全国两会闭幕后,作为中铝集团总经理助理,中国铜业党委书记、董事长的许波回到昆明就主持召开中国铜业有限公司党委理论学习中心组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,宣讲全国两会精神。

“当前,学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神是中国铜业的重要政治任务,我们要全面准确深入理解全国两会精神内涵,精准把握精神外延,立足中国铜业实际开展多形式、全覆盖的学习宣传贯彻活动,将党的二十大精神和全国两会精神转化为推动中国铜业高质量发展的实际行动。”许波表示,云南省与中铝集团等央企深化合作取得了丰硕成果,中国铜业是第一家总部落户云南的“中字头”央企,并成功与云南冶金集团重组。中国铜业

将坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,践行中铝集团“排头兵、主力军、引领者”的战略使命,勇当云南发展资源经济、口岸经济、园区经济的骨干力量,加快建设“中国第一、世界一流”铜铅锌企业。

3月25日,许波来到西南铜业、云铜锌业搬迁项目现场,要求项目建设者学习贯彻好全国两会精神,努力打造项目建设和生产运营的“双标杆”,建设阶段做到施工时间最短、投资最省,运营阶段能耗、劳动生产率等指标最好。3月28日,许波到上海出席中国铜业与全球矿业巨头必和必拓共建可持续负责任铜产业链合作谅解备忘录签字仪式。他指出,在十四届

本报记者 杨建华 通讯员 秦萍

云集一端
报览天下



扫描
二维码
下载
客户端